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Цели исследования: Магний - это необходимый минерал, участвующий во множестве ключевых биохимических реакций. Европейцы употребляют с пищей недостаточно магния, что ведет к гипомагниемии, связанной с различными заболеваниями, включая диабет, остеопороз и сердечнососудистые заболевания. На рынке в настоящий момент есть несколько добавок с магнием, и уровень биологической ценности магния в этих добавках отличается в зависимости от вида используемой соли магния. Аквамин-Mg - это натуральный источник магния, содержащий 72 дополнительных микроэлемента. Его добывают в чистых водах возле побережья Ирландии. Цель настоящего исследования - оценить in-vitro биодоступность и биологическую ценность Аквамин-Mg в сравнении с двумя источниками магния - хлоридом и оксидом магния.

Метод: Аквамин Mg,  хлорид и оксид магния были подвергнуты расщеплению в ЖКТ в соответствии с  согласованным in vitro методом расщепления INFOGEST (Minekus и др., 2014) и in vitro исследованием биологической ценности на модели клеток Caco-2. Концентрацию магния измеряли с помощью атомной абсорбционной спектрофотометрии (AAS).

Результаты: Извлечение магния из Аквамин-Mg и хлорида магния составило 78% и 89% соответственно, что значительно превысило результаты оксида магния (P<0.0001). Магний из всех трех источников проник сквозь монослой эпителия. Аквамин-Mg обладает более благоприятными характеристиками в сравнении с более растворимым хлоридом магния.

Заключение: Эти данные показали, что магний, полученный из Аквамина, обладает большей биодоступностью в сравнении с низкорастворимым оксидом магния, проникает сквозь монослой Caco-2 и таким образом обладает большей биологической ценностью для организма.
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Рис. 1 Процент извлечения магния из Аквамин-Mg и хлорида магния значительно выше, чем из оксида магния (****р<0,0001, n=3)
	
          Сравн. Пищев.     Aq-Mg                   MgCl2                    MgO
Рис. 2  В точке Т0 клетки дифференцированы в единый монослой. Значения TEER подтверждают, что лечение не нарушило целостность монослоя во всех исследованных концентрациях (n=3). 

	








	
Биологическая ценность магния из Аквамин-Mg, хлорида и оксида магния с использованием модели клеток Caco-2
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	Рисунок 3а  Магний, полученный из Аквамин-Mg, хлорида магния и оксида магния наносили на внутреннюю сторону. После пищеварения in vitro уровень биодоступного магния оказался значительно выше у Аквамин Mg и хлорида магния в сравнении с оксидом магния (***P<0.001 для Аквамин-Mg в сравнении с оксидом магния при 25 мкг/мл, ****P<0.0001 для хлорида магния в сравнении с оксидом магния при 25 мкг/мл и ****P<0.0001 для Аквамин-Mg и хлорида магния в сравнении с оксидом магния при 50, 100 и 150 мкг/мл, n=3).

	Рисунок 3b. Магний, полученный из Аквамин-Mg, хлорида магния и лксида магния, измеренные на базолатеральной стороне через 2 часа после инкубации при 37°C. Аквамин Mg обладает большей биологической ценностью в сравнении с другими продуктами в более низких исследуемых концентрациях (статистическая значимость не достигнута).  В наивысшей исследованной концентрации магний из Аквамин Mg и хлорида магния обладали большей биологической ценностью в сравнении с оксидом магния (**P<0.01 для Аквамин-Mg и хлорида магния в сравнении с оксидом магния при 150 мкг/мл, n=3).
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